

# 盛李豪破世界纪录获射击男子10米气步枪冠军

新华社杭州9月25日电（记者王春燕 林德初 郑梦雨）破世界纪录夺冠！25日，18岁的中国小将盛李豪以破世界纪录的成绩获得杭州亚运会男子10米气步枪个人冠军。此外，他还与队友杜林澍、余浩楠搭档摘得男子10米气步枪团体赛铜牌，印度队以破团体世界纪录的成绩获得该项目金牌。

在男子10米气步枪资格赛中，东京奥运会银牌得主盛李豪状态稳定，速度也很快，仅用了半个多小时，就完成了60发子弹的击发，634.5环的成绩也排在资格赛首位，与资格赛排名第七的队友杜林澍携手晋级决赛。

决赛第一轮5发子弹打完，韩国选手朴是峻以53.4环暂列第一，盛李豪落后1.2环排名第二，这是全场观众有且仅有的“揪心时刻”。10发子弹过后，盛李豪以105.3环的成绩反超朴是峻0.4环暂列榜首。此后，盛李豪一直占据榜首的位置，直至最终夺冠。

朴是峻以251.3环获得亚军，印度选手托马尔获得铜牌，另一名中国选手杜林澍获得第八名。

赛后，媒体记者采访的问题主要集中在盛李豪打破世界纪录的感受上，但他坦言“没想到今天破纪录”。面对媒体的镜头和关于破世界纪录的提问，盛李豪反复摇头：“（破世界纪录）其实没什么感受，不知道自己能破世界纪录。”

虽然盛李豪的语言显得他很淡定，但从他一直挂在脸上的笑容和抑制不住上翘的嘴角可以看出，这枚亚运会金牌在他的内心还是漾起了快乐的波澜。

在当日稍早些时候进行的男子10米气步枪团体赛中，由潘瓦尔、帕蒂尔和托马尔组成的印度队以1893.7环的成绩打破世界纪录并获得冠军，韩国队以1890.1环的成绩获得银牌，由杜林澍、盛李豪和余浩楠组成的中国队以1888.2环的成绩获得铜牌。

▼9月25日，中国队选手韩威、伊绪帝、戴哈、阿迪里江·苏里坦（从左至右）在颁奖仪式上。

当日，在杭州富阳水上运动中心举行的杭州亚运会赛艇男子四人双桨决赛中，中国队以6分02秒65的成绩夺得冠军。新华社记者 杜潇逸 摄



（上接第一版）

更有细心网友发现，现场双语播报的主持人在中国代表团入场时喊出的“中国”“CHINA”，语调都更显得高昂，瞬间点燃了全场激情。再仔细辨音识人，才发现这耳熟能详的声音原来来自总台主持人康辉、刘欣。作为本届亚运会开幕式的现场播报员，他们提前十五天进入开幕式演练。曾承担北京冬奥会开闭幕式现场播报的康辉充分借鉴冬奥会的成功经验，与刘欣一道在每一次演练中全情投入，反复打磨细节，只为找到最合适的播报语气和节奏。开幕式上，经历了7个版本后，台本终稿“演出正式版”终于交到他们手中。他们用专业坚定温暖的声音，展现出了中国的自信与从容，也传递出了东道主的好客与友善。

硬核科技 精彩纷呈  
总台转播完美呈现开幕式“名场面”

首次“数实结合”点火仪式、“数字焰火”燃放、复现钱塘江大潮……开幕式上，数字虚拟现实技术、裸眼3D视觉特效，数实融合、全景交互等新技术手段轮番上阵，创新性、艺术化地演绎“水”和“潮”的万千变化，上演多个“名场面”。历史首次承担亚运会主转播机构服务工作的中央广播电视总台，集纳相关中心的119位精兵强将，组建了开幕式公用信号制作团队，首次实现了开幕式全4K/8K制作、用虚拟现实结合对主火炬点燃进



▲9月25日，中国队在颁奖仪式上。当日，在杭州富阳水上运动中心举行的杭州亚运会赛艇女子八人单桨有舵手决赛中，由张书贤、俞思源、鲍丽娜、董郝娅、张海蓉、刘晓鑫、王子凤、徐星叶和徐晋韩组成的中国队以6分33秒61的成绩夺得冠军。新华社记者 杜潇逸 摄



▲9月25日，中国选手陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐（从左到右）手举金牌在赛艇上庆祝。当日，在杭州富阳水上运动中心举行的杭州亚运会赛艇男子单人双桨决赛中，中国选手张亮以6分57秒06的成绩夺得冠军。新华社记者 江汉 摄



行视觉呈现等。网友称“被开幕式上的高科技秀了一脸”。

淋漓尽致江南之“美”。通过裸眼3D视效，开幕式将时光拉回至千年以前，宋韵风雅跃然呈现，钱塘历史画卷自此翻开，再由钱塘江水到大运河，全景立体影像构筑的杭州地标之一——拱宸桥跃然于运河之上，形态逼真、栩栩如生，象征着连接、沟通与融合，在AR技术加持下，历史与现代隔空对话，融汇“相知无远近，万里尚为邻”的心怀。

奔涌流动的新潮之“力”。开幕式首次将3D双威亚技术应用于大型运动场中，立体飞翔于空中的男女演员与潮共舞，交叉潮、一线潮、回头潮、鱼鳞潮等钱塘潮此起彼伏，体现了人与潮、力与美的极致之感。杭州第十九届亚运会开闭幕式总导演沙晓岚在接受总台记者龙洋采访时还透露了一个小插曲。在一次节目审看中，中央广播电视总台台长慎海雄给他提建议说“钱塘潮浪很大，非常有气势，现在这个太过平静了”，并迅即要求总台浙江总站给予全力支持。第二天他就收到了总台浙江总站提供的大量钱塘江大潮的实拍素材。导演团队把这些画面加入制作，才得以让大家看到开幕式上大潮涌动、勇立潮头的澎湃效果，绽放出运动健儿奋勇拼搏的体育精神。

携手同行的心相“融”。AR流瀑似星河般倾泻，气象万千；“大莲花”上空飘散的桂花花瓣让人沉浸感受杭州的秋日盛景；用虚拟技术手段代替实体焰火，巨幅屏幕中多次燃

▲9月25日，张亮在颁奖仪式上手持国旗庆祝。

当日，在杭州富阳水上运动中心举行的杭州亚运会赛艇男子单人双桨决赛中，中国选手张亮以6分57秒06的成绩夺得冠军。新华社记者 江汉 摄

▼9月25日，陈桦在决赛后庆祝。当日，在杭州钱塘轮滑中心举行的杭州亚运会滑板男子碗池决赛中，中国选手陈桦以84.41分的成绩夺冠。新华社记者 潘昱龙 摄



起璀璨耀眼的“数字焰火”……AR技术还应用在了最受关注的点火仪式环节。本届亚运会开幕式创造性向世界呈现亚运史上首个“数字点火”仪式，超过1亿的“数字火炬手”汇聚到钱塘江上，形成一个具象的数字火炬手，从钱塘江踏浪而来，奔涌至主体育场，和现场的火炬手共同点燃主火炬，营造出充满想象与写意的视觉奇观。

总台首次在亚运会开幕式中应用AR（增强现实）虚拟技术，共架设了3台AR虚拟机位，叠加使用虚拟技术制作出绚丽大气的增强现实画面，数字与艺术的双向奔赴，画面极富冲击力，让观众直播的电视观众和新媒体受众感受震撼的视觉体验。#数字人点燃主火炬##杭州亚运会点火方式世界首创#等话题迅速登上热搜榜，网友惊喜之余不忘点赞这一历史性的一刻：“太酷了”“创意无限，技术强者，震撼！”“骄傲！我是一亿分之一的数字火炬手”。

同屏共振 全球瞩目  
海内外盛赞开幕式精彩绝伦

全媒体多屏视听矩阵，全景直播开幕式盛况。9月23日，总台投入央视综合频道、新闻频道、财经频道、体育频道、体育赛事频道、奥林匹克频道、4K/8K超高清频道等11个电视频道，央视新闻、央视网、央视网、央视体育等7个新媒体平台，中国之声、环球资讯广播、南海之声等6个广播频率同步直播开幕式

## 新华简讯

国务院新闻办公室将发布《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书

新华社北京9月25日电 9月26日上午10时，中国国务院新闻办公室将发布《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书，并举行新闻发布会。

我国最大跨度跨海桥梁进入地上主塔承台施工阶段

新华社北京9月25日电 记者从中国铁建股份有限公司获悉，25日，由中国铁建大桥局、中国铁建港航局联合体承建的双屿门特大桥完成首个主桥塔承台首次混凝土浇筑，标志着大桥正式进入地上主塔承台施工阶段。双屿门特大桥是宁波舟山港六横公路大桥二期控制性工程，也是我国跨度最大的跨海桥梁。

应急管理部派工作组指导贵州六盘水山脚树煤矿井下皮带着火事故救援处置

新华社北京9月25日电 9月24日8时10分许，贵州省六盘水市盘州市山脚树煤矿井下发生皮带着火事故，造成16人死亡。

美国首个小行星采样任务样本返回地球

新华社洛杉矶9月24日电（记者谭晶晶）美国首个小行星采样探测器奥西里斯-REx在小行星贝努上采集的样本于24日返回地球。这是美国首个小行星样本返回任务，返回的岩石、尘埃等样本有助于科学家了解行星形成及地球生命起源。

新华社杭州9月24日电（记者刘阳 王恒志 张泽伟）杭州亚运会开幕后首个比赛日，中国代表团喜获20块金牌、7枚银牌和3枚铜牌。代表团秘书长张新表示，中国健儿的表现整体超出预期，但是也有个别项目的表现“需要总结”。

24日的杭州亚运会共决出31枚金牌，张新在接受新华社记者专访时透露，代表团赛前分析在12个小项上有把握得金，在8、9个小项上“与对手实力相当”，能否夺金要看运动员临场发挥情况。张新说：“我们预测，首个比赛日中国有把握拿下15枚左右的金牌，最终实际拿到20金，可以说代表团整体表现优于预期。”

张新首先肯定了中国赛艇队当天夺得6个小项金牌，并且在女子轻量级双人双桨项目中收获亚运会首金。他说：“中国代表团取得了‘开门红’。首金有利于鼓舞全团士气，对还没有开赛的运动员有激励作用。”

中国游泳队当天也囊括了7个小项的全部金牌，张新直言“超出预期”。他分析说，赛场上此消彼长，中国队在两三个小项上的对手实力强劲，但中国队今天发挥得很好，而对手也没有充分发挥出应有的水平。团部在赛前就要求，各传统优势项目要提高金牌的“含金量”，把亚运会成绩放到世界水平来看。“中国游泳队今天的表现达到了代表团的要求。”张新说。

此外，对于偶然性较大的射击项目，张新认为中国队团体优势明显，女子10米气步枪团体金牌“应该拿下”，但女子10米气步枪个人项目的金牌“并无把握”，所以小将黄雨婷勇夺金牌并且打破赛会纪录值得肯定。此外，中国体操队在男团称王也为今后单项角逐奠定了良好基础。现代五项比赛中，韩国队在女子项目的实力更强，但中国队战胜了这一主要对手，赢得女子团体和女子个人两金，值得表扬。此外男子团体、男子个人都夺得奖牌，男子、女子个人项目都得到巴黎奥运会参赛资格，完成了赛前任务，团部表示满意。

女子重剑是中国代表团备战训练重点项目，今天比赛中，中国队在女子重剑个人赛无缘四强，张新认为这一表现“值得总结”，中国队在赛前准备、技战术、心理调试等方面都有提升空间。

25日，杭州亚运会将产生38个小项的金牌，张新说：“我们在14个小项上有明显优势。”

## 中国健儿首日表现整体超出预期

盛况，跨媒体总阅读播放量超5.03亿次。

点亮百城千屏，城市地标飘满中国红。浙江、北京、四川、甘肃等全国90个城市710余块户外地标公共大屏上，市民通过“百城千屏”直播看开幕式，超高清的画面让拼搏昂扬的体育精神、熠熠生辉的中华文化、丰富多彩的亚洲风情扑面而来，带给市民身临其境的沉浸感。

开幕式当晚，总台通过CGTN（中国国际广播电视台）英西法阿俄语频道、68种语言对外传播平台，以及国际视频通讯社面向全球对杭州亚运会开幕式进行了报道，引发全球关注热议。各国政要、参赛选手和海外侨胞纷纷点赞开幕式极具东方韵味又科技感满满，让人无限期待未来的亚运赛程。

亚奥理事会代理主席辛格在接受本台记者采访时表示，这将是最好的一届亚运会。他说，我亲眼见证了你们的基础设施，亲身感受到了市民们对亚运会的热情，志愿者们工作也非常努力，我想对他们所有人说声感谢。祝你们一切都好，享受这届亚洲盛会！

澳门特区政府体育局局长潘永权看完直播后表示，这是我国第三次举办亚运会，我感到非常兴奋。我看到很多先进的设备和发达的科技，相信本届亚运会一定会成功！

中国澳门乒乓球运动员何俊桦说，这次亚运会开幕式好精彩，节目表演和点火火炬的场面非常震撼，特别是我们中国澳门代表团入场时，现场的观众都很支持我们，特别开心！

俄罗斯华侨华人青年联合会副会长周苏萌说，海外侨胞非常关注杭州亚运会，我们通过电视和手机及时收看了总台的转播画面，可以既既有中国优秀传统文化特色又有杭州的独特城市魅力，还生动展现了中国的科技创新成就。

意大利罗马华侨华人联合总会永久荣誉会长张国权激动地表示，作为浙江籍的海外侨胞，杭州亚运会的开幕式让我们感到非常自豪和骄傲。总台的直播把数字技术展示给全世界，相信杭州亚运会会在亚运历史和世界体育赛事历史上留下浓墨重彩的一笔！

新加坡时事评论员、《新民日报》专栏作家翁德生在看完直播后表示，现在的杭州是名副其实的人间天堂，也是数字经济发展的沃土，这次的亚运会开幕式让人们看到中国在技术上的卓越发展。相信美丽的杭州和美丽的中国一定会让这次亚运会圆满成功。

泰国观众马康美评价道，杭州亚运会开幕式展现了中国的悠久历史和灿烂文明，也让世界看到中国一直以来的和平姿态和友谊精神。

卡塔尔媒体BeIN记者表示，开幕式现场的科技极了，灯光秀也很美，祝贺中国举办了一场很棒的亚运会开幕式。

“同呼吸同感受同梦想，同爱同在同分享”。开幕盛典虽已落下帷幕，但精彩纷呈的亚运盛会才刚刚开始。未来的十多天里，总台全媒体多平台将继续陪伴您领略亚运赛场的激扬风采，共同感受“潮起亚细亚”的无穷魅力。

（来源：央视新闻客户端）